

装修，你还在担心“低开高走”？

杜绝“低开高走”的价格猫腻

据了解，上海市装饰装修行业协会每年都会委托聚通局进行关于装修方面的用户调研。其中提到最多的，就是装修价格“低开高走”。装修后期出现各种增项，造成装修超支，是广受业主诟病的装修乱象。

对于家庭装修的预算，大多数朋友一定会发现，真实的装修支出远远大于当初的预算范围。装修核算价与合同预算超出一大截，在过去是很常见的现象。原因除了是业主主动增项造成的投入增加外，很多时候是由于装修公司“低开高走”，在预算中故意漏报必要的装修项目，而在后期通过增项造成超支。

针对客户担忧的“低开高走”合同报价的管理漏洞，聚通装潢的黄总强调说：“聚通1994年成立，起初在上海滩上‘一炮打响’，其中很重要的一点是，我们以用户思维，推出了材料清单式报价，让装修业主在签合同时，对材料价格、用量等情况一目了然，从而确保了决算价格一直都在客户预算价格范畴之内。这一点让广大消费者们都拍手称赞。现在，我们采用了网络系统，对CRM系统、ERP系统等进行不断地开发和升级，不仅让客户对装修服务、费用的了解更加全面，同时，还大大提升了工作效率。”

按节点付款，加强付款安全保障

“装修公司签合同的时候说要付70%的装修款，现在我完全失去了控制权，合理的要求装修公司都爱答不理，更别提让工人把活做精做细了。早知道我就不该一下子交这么多钱，一下子让自己失去很多制约对方的武器。”近期，有家装公司在付款上向消费者提出首付70%的要求（比上海市装饰装修行业协会发布的第一单收取总造价30%的规定超出了两倍还多），无论以怎样的“好处”为诱饵，这样的支付方式，几乎是把全部工程风险都推到了消费者身上，全然没有善意，对消费者的利益也丝毫没有保障。

据聚通装饰集团系统研发中心的甄总监介绍说，“客户在与聚通建立初步合作时，集团系统部就会将客户的服务需求及合同报价录入CRM（客户管理）系统中，在签订预算之前，会让客户清楚地了解建材报价和使用情况，而且所有的合同内容均由集团CRM系统部统一管理，任何人不得擅自增项或修改，从而保障了客户利益。而签订合同时，通常是设计师、预算员、客服经理共同在场，帮助客户详细了解合同内容后再请客户签字。同时，在服务流程中，公司管理系统中有严格的收费节点，结合工程进度，全程施工均要进行严格的5级17道质量验收体系，在各环节工期验收合格之后，再向客户收取相应装修费用。”



■往年国庆节期间是装修业内各项优惠政策齐发的集中期，家装企业“百家争鸣”，正是消费者选定家装的好时机。

装修作为一项繁琐的系统工程，不是内行人，很难有效把控自家的装修，70%左右的通病，在于费用决算和工期不确定等方面。有的客户在项目结束后会惊讶地发现，决算费用远远超出了预算价；有的则是工期一直拖延，工人各持一词，客户莫衷一是，打破了原本的入住计划不说，装修成本无疑也在增加。

针对这些行业痛点，蝉联家装行业综合排名第一（2014—2016年上海市装饰装修行业公告）的上海聚通装潢总经理黄凯先生介绍说：“聚通在客户装修之前，一直通过各种体验形式让消费者充分了解装修费用、材料、工艺、工期等内容，确保客户的利益不受损失，尤其是针对费用‘低开高走’、‘拖延工期’等问题制定了专项措施。依据往年聚通业务资料的数据可以看出，聚通的决算价都在预算价格范围内，得到了广大消费者们的普遍赞扬。”聚通西区分公司的负责人高琪龙先生也表示：“2017年是聚通服务年，公司将持续聚焦消费痛点，想用户之所想，解用户之所难，并继续展开一系列有效举措，在客户需要的前提下，还可将‘预算价=决算价’等内容记入协议中，不断提升消费者的满意度”。



■为更好地服务广大消费者，打造更专业、更高效的服务团队，聚通装潢百余名设计师及市场人员集中三天时间开展了全面的实战培训，以饱满的精神状态面对即将到来的十一上海家博会精品示范展。

规范合同，拒绝模糊说辞

除了以上消费者们在装修之前先确认企业的付费管理模式外，装修中的设计合同和施工合同的规范性，也是考量装修公司诚信的重要依据。

当消费者们签订装修合同时，务必认准由上海市装饰装修行业协会制定、上海市工商行政管理局备案的《上海市家庭居室装饰装修设计合同示范样本》（2016版），合同中明确了设计程序、设计费支

付、双方责任等具体事项。同时，在完成材料选配，与装修公司签订施工合作时，也须认准由上海市工商管理局、上海市建设和交通委员会联合制定的《上海家庭居室装饰施工合同示范样本》（2014版），明确工程更改、工程验收、付款方式等事项，以法律为准绳保护消费者自己的合法权益。

其中，施工合同在基本标准上还增加

系统监督，有效管理乱收费

当前互联网时代，消费越来越直观和透明。可否借助互联网统一监督的手段，使客户的利益再度加强保障性，对此，聚通研发中心的甄总监介绍：“我们于2015年就自主研发了‘工地管家’互动程序，客户在微信上可以及时便捷地了解到自家装修的进度和付款明细等。收费情况十分透明，让消费者免除了后顾之忧。”



■常年埋头在工地上的工人师傅们难得有机会出门郊游。笑脸中满含了淳朴和真诚。

据了解，在聚通装修的客户，只要关注“聚通工程管家”的微信号，并绑定自己的手机号码，即可轻松使用。客户打开工程管家的微信服务号，即可以看到设计图纸、装修进度、材料跟踪、远程监控、付款明细及我要评价等内容图标，点击图标即会呈现相应的服务的内容：图纸、进度图、材料清单、工地照片等，让客户足不出户即可全面了解自家装修的进展，并对服务情况进行点评。其中客户的评价内容都将直接影响到工作人员的绩效考核。



■百家宜三楼智能家居及家居体验馆吸引了广大时尚、年轻客群。

了住宅装饰装修服务规范，包括：基本施工设备和检测工具、现场勘测基本项目表、预算报价书、施工现场管理要求、现场施工安全措施、项目保修卡、顾客满意度测评体系等。

装修前需要了解什么？

在装修之前，全面了解装修的服务流程，并对企业服务及管理情况全面摸清十分重要。

一言以蔽之，家装公司选对了，一切都对了。据百家宜装潢建材交易中心的负责人朱莹先生介绍：“装修前仅听商家怎么说这是远远不够的，家装企业能做到什么和已经做到了什么很重要。为帮助消费者完成‘先体验，后装修’的愿望，我们这个交易中心提供了一站式360度体验家装服务的场所。我们不是建材商城，来到这里的消费者，可以选择商城里的设计师，自己在2万多套实时更新的设计大库中挑选符合自己家装修的参考案例，在专业设计师的陪同下，预定与自家装修相匹配的建材产品，同时，到位于三楼的实景智能家居体验馆、软装产品陈设区，以及展示了18项专有创新工艺的实训馆，去一一了

解后期施工过程中的技术保障。”

明明白白定装修，先对服务的商家做到心中有数，消费者们不妨前往位于瑞金南路570号的百家宜装潢建材交易中心实地体验一番。据悉国庆节和中秋节期间，百家宜装潢建材交易中心恰逢三周年庆，总共3个楼面的家装体验区，集聚了100多

组精英设计师团、60多大一线主流品牌、10000多款产品，为装修消费者们提供一年一度的超大装修全体验盛会。并且在活动期间，为确保消费者享有实惠而高品质的各项服务，客户还享有建材产品“贵一赔五”、装修服务“先行赔付”的质保金保障等特权，是广大追求精致生活人群选定装修不可错失的难得盛会。

上海家博会精品示范展

家装设计成果体验展 金鲁班实景工艺大展 第二十九届建材团购展
10月1-8日 徐汇区瑞金南路570号
(9:00-18:00) 百家宜装潢建材交易中心(近漕溪路口)
热线:400-016-6699 网址:www.jt111.com.cn